

# 国务院联防联控机制举行发布会,吴尊友对近期疫情作出判断 近几个月再现新一波疫情可能性小

9日,国务院联防联控机制举行新闻发布会。国家卫健委新闻发言人米锋介绍,近期全国疫情日趋平稳,总体向好态势持续巩固。目前监测未发现病毒变异株传播力、免疫逃逸能力和致病力明显增强的情况。要重视商场、超市、农贸市场等重点场所疫情防控,继续坚持养老院、儿童福利院、幼儿园和学校等重点机构防控措施,做好相关人员健康监测,加强从业人员个人防护。

## 未来新冠疫情 可能会在局部地区发生

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍,我国刚刚经历了一次全国性的新冠病毒的感染流行,多数人已经康复了,还有一部分人仍在康复之中。这个时段在全国范围内人群的免疫保护力处在一个较高的时期,所以在近几个月再现新一波新冠疫情的可能性比较小,今后再出现类似于这次大规模流行的可能性比较小。

随着我国优化防控策略措施,新冠疫情在未来可能会出现断断续续的、在局部

地区部分人群一段时间内发生,全国范围内短时间集中出现大规模流行的可能性比较小。

## 传播力增加的变异株 目前没有监测到

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,我国监测数据显示,从今年1月1日以来,我国从全国各个口岸入境人员当中监测到了39种进化分支,全部为奥密克戎变异株,以BA.5.2和BF.7及其进化分支及其亚分支为主。到目前为止,我们还没有监测到传播力、致病力、免疫逃逸能力明

显增加的新型变异株流行。

## 如无疫情风险 学生一般不延迟返校

教育部体育卫生与艺术教育司副司长、一级巡视员刘培俊介绍,今年春季,各地迎来“乙类乙管”后第一个开学季,开学返校事关近3亿师生的生活、学习和工作,为保障学校顺利开学和学生的安全返校,各级教育部门利用寒假“窗口期”开展了系列工作部署,指导学校扎实做好春季开学的各项准备。

春季开学之后,教育部门将继续会同

有关部门,分类指导高等学校、中小学校和托幼机构全面落实国家疫情防控政策,平稳实现学校疫情防控阶段过渡,有效恢复学校正常教育教学秩序,及时回应返校师生的各项关切,持续保障师生健康和校园安全稳定。

刘培俊说,总的来看,当前全国疫情形势总体平稳,学校疫情防控政策已经明确,各地开学准备基本到位,今年春季全国学校能够实现如期、正常、安全开学。如无特殊情况,学校一般不提前开学;如无疫情风险,学生一般不延迟返校。

综合新华社、中央电视台报道

# 抵达土耳其地震重灾区后马不停蹄开展救援 中国救援队成功从废墟中救出一名孕妇

中国救援队经过约8000公里的飞行和长时间车程,几经辗转于8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市,立即马不停蹄开展救援工作,并于9日凌晨与当地救援队通力合作,成功从一处废墟中救出一名孕妇。

## 中国救援队 搜寻一座坍塌楼房

抵达灾区后,中国救援队首批搜救小分队首先确定有可能存在被埋人员的搜救位置,后续搜救队员随即前往该搜救点开展搜救。中国救援队队长赵明告诉记者,在搜救过程中,除了依赖专业搜救设备,搜救人员的经验和能力也起到关键作用。

当记者与搜救人员一同抵达第一个搜救废墟时夜幕已降临。中国救援队的搜救点位于一个街区深处的废墟,原是一座居民楼,现已完全坍塌。据当地民众提供的信息,楼房倒塌时里面还有几名住户未能及时逃离。

## 经过几个小时努力 成功救出一名被困孕妇

夜幕下,中国搜救队员运用蛇眼探测仪反馈到屏幕上的信息,从废墟的顶部向下逐层搜索可能被埋人员,并开始运用器械向下钻探。由于时间紧迫,搜救人员彻夜持续工作。



8日,中国救援队队员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救。

令人振奋的是,经过几个小时不懈努力,中国救援队与当地救援队合作于9日1时30分在附近一处废墟成功救出一名被困孕妇。中国救援队副队长赵洋告诉记者,8日18时许,土方营救人员联系中国救援队,通报在这栋8层倒塌房屋的废墟中发现一名孕妇,中国救援队随即到现场进行评估,与土方共同制定营救方案,全程提供专家指导与技术装备支持。

## 三名中国公民 地震中遇险后被救出

中国驻土耳其大使馆9日告诉记者,经各方共同努力,三名在土耳其地

震中遇险的中国公民获救,经治疗后已无大碍。

据介绍,使馆6日晚接到消息说,有居住在土耳其哈塔伊省的中国公民在地震后失联。经了解,三名中国公民位于哈塔伊省的居所地震中倒塌,三人为母子关系。

使馆立即将相关情况通报土耳其官方,请其全力搜救,同时发动领馆领事协助志愿者多方查找当事人下落。经各方共同努力,三名中国公民分别被土耳其救援队安全救出,被送往当地医院接受观察治疗。使馆致电医院方,请其全力救治并提供协助。

综合新华社、中央电视台报道

# 美知名记者爆“猛料” 拜登下令炸掉“北溪” 白宫紧急回应“纯属捏造”

据中央电视台报道 近日,美国一名知名记者发表文章爆出大猛料,称去年9月遭到人为破坏的从俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪”管道,是美国总统拜登下令让美国情报部门和美军人员秘密炸掉的。

## 记者披露炸掉“北溪”细节

这名爆料的记者名叫西摩·赫什,今年85岁。他曾因揭露美军在越南中屠杀大量平民的重大丑闻而获得过美国的普利策新闻奖,他还曾揭露过美军在伊拉克虐囚等丑闻。因此,这名记者如今对美国秘密炸掉“北溪”管道的爆料,很快就引起了舆论的关注。他长达5000字的文章内容十分详实,包含了许多细节。

美国白宫在针对此事的最新回应称,赫什的指控纯属捏造。据路透社报道,美国白宫国家安全委员会发言人艾德丽安·沃森对媒体表示,赫什的文章“完全虚假和纯属捏造”。不过,这名发言人并没有说究竟哪里“捏造”。

随后,美国中情局和国务院的发言人也给出了类似的回应,称赫什的文章是“虚假”的,但他们同样没有明说赫什的说法到底哪里不属实。

## 西方媒体没敢咬定文章是假的

不过,值得注意的是,报道了白宫这一回应的路透社、法新社等西方媒体,目前都没敢直接咬定赫什的文章是“虚假”的。

这两家媒体反而提醒说,去年9月在瑞典和丹麦的专属经济区爆炸发生后,两国虽然通过调查认定了爆炸是人为的,但一直没说出到底谁才是幕后黑手。

法新社甚至还将赫什对此事的分析介绍了一番,称赫什认为美国政府之所以秘密炸掉“北溪”管道,是为了切断俄罗斯的经济来源,同时也是为了让需要天然气的西欧国家不去依赖俄罗斯。而且,拜登自己也曾在俄罗斯对乌克兰展开“特别军事行动”前表示,如果俄罗斯动武,美国就不会允许“北溪-2”管道开张运营。

另外,法新社和路透社的报道还都介绍了一番赫什的履历,比如他当年揭露美军屠杀越南平民并因此获得普利策新闻奖。

## 卫星对比图显示 土耳其地震破坏力惊人



据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面消息,强震已致超过1.5万人死亡。卫星影像对比图片显示,这次地震的破坏力惊人。

卫星影像显示,靠近震中的土耳其加济安泰普省的伊斯拉希耶受损严重,多幢建筑倒塌,大量的碎片散落在地面。

据土耳其媒体报道,过去100年,土耳其曾经发生过10次死亡人数超过3000人的地震。此次地震是土耳其自1939年以来记录到的最强烈地震,属震群型地震,能量非常强。